

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ των μπαρ και των κέντρων διασκέδασης, όταν αποφασιστεί, φαίνεται πως θα είναι μόνο με καθήμενους και σε δεύτερη φάση θα επιτραπούν οι όρθιοι

ΤΑ ΠΡΟΣΦΑΤΑ στοιχεία δείχνουν ότι το ποσοστό του εμβολιασμού στον ενήλικο πληθυσμό της χώρας αγγίζει το 80%

ΤΟ ΘΕΜΑ



Κατά 15% αυξήθηκαν οι εμβολιασμοί σε 5 μήνες



σοδιάστημα ψηφίστηκε η επέκταση της υποχρεωτικότητας εμβολιασμού για τις ηλικίες 60 και άνω, ελήφθη η απόφαση πως θα θεωρείται ανεμβολίαστος όποιος εντός επταμήνου από την προηγούμενη δόση δεν προχωρήσει στην αναμνηστική, απαγορεύθηκε η είσοδος των ανεμβολίαστων σε κλειστούς χώρους διασκέδασης, ενώ παράλληλα το εμβολιαστικό πρόγραμμα ενισχύθηκε με νέα καμπάνια και κινητές μονάδες εμβολιασμών.

Όλα τα παραπάνω είχαν ως αποτέλεσμα στις 17 Ιανουαρίου του 2022, μόλις την περασμένη Δευτέρα, τα συγκεντρωτικά στοιχεία που έφτασαν στο υπουργείο Υγείας να προκαλέσουν σχετική ικανοποίηση. Κι αυτό γιατί ο συνολικός αριθμός εμβολιασμών, από τα 11,3 εκατομμύρια της 31ης Αυγούστου έφτασε στα 18.591.387 εκατομμύρια, συμπαρασύροντας έτσι όλα τα υπόλοιπα ποσοστά, στα οποία καταγράφηκε αύξηση λίγο πάνω ή λίγο κάτω από 15%. Συγκεκριμένα, το ποσοστό πρώτης δόσης στον ενήλικο πληθυσμό έφτασε από το 66,7% στο 82,5%, το αντίστοιχο ποσοστό στον γενικό πληθυσμό έφτασε από το 57,5% στο 72,6%. Την ίδια ώρα, το ποσοστό των ολοκληρωμένων εμβολιασμών στον γενικό πληθυσμό έφτασε στο 68,9%, ενώ στον ενήλικο πληθυσμό έφτασε στο 78,5%.

στού πλεργασίας, αλλά μάλλον όχι από το πρώτο κύμα άρσης των μέτρων.

Είναι σαφές ότι στο κυβερνητικό επιτελείο και στο υπουργείο Υγείας θέλουν να είναι σταθερά τα βήματα επιστροφής, ειδικά στους χώρους των κέντρων διασκέδασης, που, όταν είναι σε πλήρη λειτουργία, θεωρούνται χώροι μετάδοσης. Αλλωστε, πλησιάζει και το Καρναβάλι, το πρώτο Σαββατοκύριακο του Μαρτίου, με την κυβέρνηση και τους ειδικούς να θέλουν ασφαλή «διάδρομο» όσο ανοίγει ο καιρός, χωρίς πιασμοί.

Όσον αφορά το αν θα πραγματοποιηθούν οι καρναβαλικές παρελάσεις και οι εκδηλώσεις, είναι νωρίς ακόμα για εκτιμήσεις, αλλά είναι ξεκάθαρο πως δεν θα υπάρχει η πλήρης απαγόρευση που υπήρχε τις δύο προηγούμενες χρονιές, το 2020 και το 2021. Παράλληλα, η κυβέρνηση επιδιώκει να «τρέξουν» ακόμα περισσότερο οι εμβολιασμοί, ώστε να υπάρχει μεγαλύτερο τείχος ανοσίας. Να σημειωθεί πως την επόμενη Δευτέρα 31 Ιανουαρίου ολοκληρώνεται η ισχύς του πιστοποιητικού για όσους δεν κάνουν την τρίτη δόση του εμβολίου, μολονότι έχουν περάσει επτά μήνες από τη δεύτερη.

Όσοι δικαιούχοι της τρίτης δόσης δεν εμβολιαστούν θα θεωρούνται ουσιαστικά ανεμβολίαστοι και θα χάνουν τα προνόμια των εμβολιασμένων. Μεταξύ άλλων, θα υποχρεώνονται σε διπλά εβδομαδιαία τεστ για να προσέρχονται στην εργασία τους, ενώ δεν θα μπορούν να εισέλθουν στους κλειστούς χώρους της εστίασης, στα σινεμά, στα θέατρα και στα γυμναστήρια.

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ**
g.lykourantzou@realnews.gr

■ **ΣΥΓΚΡΑΤΗΜΕΝΑ** χαμόγελα αισιοδοξίας στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας προκαλούν τα πρόσφατα στοιχεία, τα οποία δείχνουν ότι το ποσοστό του εμβολιασμού στον ενήλικο πληθυσμό της χώρας αγγίζει το 80%, σχεδόν έναν χρόνο μετά την έναρξη του εμβολιαστικού προγράμματος. Επιβεβαιώνοντας το αρχαίο σιμωνιδικό ρητό «ανάγκα και θεοί πείθονται», τα στοιχεία του υπουργείου Υγείας δείχνουν ότι τα μέτρα για την υποχρεωτικότητα σε υγειονομικούς και 60άρηδες, αλλά και τα περιοριστικά μέτρα σε βάρος των ανεμβολίαστων όχι μόνο έφεραν αποτέλεσμα, αλλά και εκτίναξαν το ποσοστό εμβολιασμού κατά 15% μέσα σε λιγότερο από πέντε μήνες, με το ποσοστό ολοκληρωμένων εμβολιασμών στον ενήλικο πληθυσμό να φτάνει στο 78,5%, ενώ στον γενικό πληθυσμό το ίδιο ποσοστό έφτασε στο 68,9%.

Ειδικότερα, στις 31/8/2021, ημερομηνία που για πολλούς λόγους χαρακτηρίζεται ως ορόσημο και συμπίπτει με την τοποθέτηση του **Θάνου Πλεύρη** στο υπουργείο Υγείας, οι εμβολιασμοί στη χώρα είχαν ως εξής:

Τα μέτρα για την υποχρεωτικότητα σε υγειονομικούς και 60άρηδες, αλλήλα και τα περιοριστικά μέτρα σε βάρος των ανεμβολίαστων έφεραν αποτέλεσμα, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας

Το σύνολο των εμβολιασμών ήταν 11.382.871, με τους ολοκληρωμένους εμβολιασμούς να ανέρχονται σε 5.728.301. Την ίδια ημερομηνία, το ποσοστό ολοκληρωμένων εμβολιασμών στον ενήλικο πληθυσμό ήταν 63,7%, ενώ στον γενικό πληθυσμό ήταν στο 54,6%.

Η σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών και αποφάσεων που ακολούθησε δείχνει ότι έφερε αποτέλεσμα. Υπενθυμίζεται ότι στο με-

